《习贯彻党的二十届三中全会精神

市领导深入市社科理论界调研 推动学习宣传贯彻全会精神落地见效

深入学习宣传贯彻党的二十届三中 全会精神,近日,市委常委、宣传部部 长,市委教育工委书记陈冀深入市社 科理论界调研,听取了市社科规划领 导小组成员单位关于学科体系、学术 体系、话语体系建设情况的汇报,并 与市社科理论界有关专家学者交流 互动,指导市社科理论界投身改革发 展实践。

陈冀表示,近年来,我市社科理 论界担当作为、砥砺前行,充分发挥 "思想库""智囊团"作用。她勉励市 社科理论界,学习好宣传好贯彻好党 的二十届三中全会精神是当前和今 后一个时期的一项重大政治任务,也 是全市社科理论界必须担负起的重 大政治责任,要创新马克思主义理论

江门日报讯(黎禹君 江轩)为 和哲学社会科学研究与建设,以"三 围绕三构建"推进学科体系、学术体 系、话语体系建设和创新,为进一步 全面深化改革、推进中国式现代化的 江门实践展现社科担当、注入社科智 慧、贡献社科力量。

> 陈冀强调,一要围绕学科发展的 前沿趋势,坚持马克思主义的根本立 场,坚持党建引领,充分体现"中国侨 都"特色,聚焦新的时代命题,构建 "侨都特色"的学科体系。二要围绕 创新侨都的学术表达,坚持以人民为 中心,坚持目标导向和问题导向,加 强学术平台建设,构建"经世致用"的 学术体系。三要围绕塑造侨都亲和 力形象,加强学术话语"阐释",加强 政策话语"分析",助推国际话语"表 达",构建"融通中外"的话语体系。

我市召开食品安全风险会商交流会议 全力保障群众"舌尖上的安全"

江门日报讯(记者/朱磊磊 通 讯员/刘思恒)近日,市食药安办组 织召开江门市食品安全风险会商交 流会议,分析研判近期全市食品安全 形势,会商交流食品安全主要风险 点,研究制定风险防范化解措施,强 化风险预警处置,提高食品安全治理 水平。各县(市、区)食药安办、市相 关单位及食品安全专家参加了会议。

会议针对中秋、国庆节前食品安 全形势进行研判,明确下一步食品安 全监管和风险防控重点,并对中秋、 国庆节假日期间食品安全监管工作 进行部署。

会议要求,要高度重视,压实责 任。各县(市、区)、各部门要以会商 交流情况为导向,坚持预防为主,深 入落实相关防控措施,压紧压实食品 安全各方责任,努力将食品安全问题 消灭在萌芽状态,着力防范和化解食 品安全风险隐患。要系统推进重点 工作,认真落实2024年食品安全重 点工作,全面系统提升我市食品安全 水平。要强化中秋、国庆节期间食品 安全风险隐患排查。严格按照各自 职责,分工负责、协调配合,紧盯水 果、烧卤熟肉、海鲜产品等重点品种, 紧抓餐饮服务单位等重点环节,加强 巡查整治,切实排查隐患,防范化解 风险。要加强信息共享。落实食品 安全风险预警数据共享机制要求,定 期报送食品安全相关信息并加强数 据运用。要强化纵横向交流会商,线 上线下交流协作,实现全链条安全监 管,共同消除化解食品安全风险。要 持续推动食品安全社会共治,强化科 普宣传,增强消费者食品安全意识, 加强社会监督、舆论监督,深入开展 系列阳光执法品牌行动,积极营造良 好社会共治氛围。

我市选手获省全民国防 教育主题宣讲比赛铜奖

江门日报讯(记者/凌雪敏 通 的讲述、出色的表现,余姗姗在大赛 讯员/李贤芬)近日,"迈向新征程・ 同心铸国防"广东省全民国防教育主 题宣讲比赛总决赛在广州举办。记 者从市委宣传部获悉,台山市融媒体 中心记者余珊珊在总决赛中荣获铜 奖,市委宣传部获评优秀组织奖。

本次比赛于今年4月启动,共收 到600余件参赛作品,历经初赛、复 赛、半决赛选拔,最终来自全省各地 的12位选手进入总决赛。选手们站 在舞台上,以真挚饱满的情感分享自 己事、身边事、英模事,讲述强军兴军

"我是一个普通的兵,一名普通 的党员,没有做过惊天动地的事,在 部队默默生活默默工作,默默在平 凡的岗位上做了应该做的事,默默 地把青春献给党和人民。"江门选手 余姗姗给观众和评委读起父亲写下 的日记,把一名老党员、老军人20年 来艰苦奋斗、廉洁奉公的故事向大 家娓娓道来,描述了对党忠诚、为人 民服务的中国海军形象,赢得现场 观众及评委的阵阵掌声。凭借动人

据悉,大赛启动以来,市委宣传 部广泛发动江门社会各界参与,以赛 事为契机,传播和带动市民重视国 防、支持国防、热爱国防。本次比赛, 40 名活跃在我市各行各业的国防教 育宣讲员参加了初赛,他们以身边 "小故事"展现国防"大情怀",一桩桩 事迹感人至深。在赛事每个关键节 点,市委宣传部都会邀请专家给予参 赛选手指导,助力选手打磨故事,在 比赛中发挥出更好的状态。其间,我 市共有9名选手进入复赛、5名选手 晋级半决赛。

市委宣传部相关负责人表示,本 次比赛是一次深入人心的国防教育 实践。每一份宣讲稿,都是一个生动 的江门国防故事,参赛选手既是国防 教育的生动实践者,更是全民国防教 育的支持者和宣传者。接下来,我市 将继续做好全民国防教育宣讲工作, 充分用好人民群众身边的红色资源、 国防故事,让国防意识深入人心,构 筑全民国防教育大格局。

鹤山"龙腾非遗文化月"今日开启



江门日报讯 (记者/张泽彬) 鼓 乐齐鸣,火龙腾飞;共度中秋,喜迎国 庆。9月16日至10月2日,江门鹤山 将举行"龙腾非遗文化月"活动。届 时,桃源钱塘彩龙及沙坪、雅瑶各村 的香火龙将闪亮登场,舞动多彩鹤山 非遗,弘扬优秀传统文化。

作为"龙腾非遗文化月"的重头 戏,桃源镇钱塘村一年一度的中秋彩

八月十四至十六)精彩上演。届时, 钱塘村的永安彩龙、中社彩龙、上坊 彩龙、新村彩龙将轮番上阵,以"钱树 银花放异彩,塘边碧水映游龙"的壮 丽景象,为中秋佳节增添浓厚的节日 氛围。每晚8时至10时,彩龙舞动, 光影交错,传统与现代交织出别样的 文化景观。

9月17日,沙坪楼冲与雅瑶隔 朗的香火龙也将同步亮相,为活动 增添神秘而热烈的色彩。而后的9 月20日至22日,雅瑶镇陈山村将连 续三晚迎来百米香火龙的震撼表 演。每晚8时,在龙珠的引领下,火

龙盛会将于9月16日至18日(农历 龙伴随着彩灯簇拥,从龙门里最古 老的三世祖仲华李公祠(今新蕾学 校)出发,历经多个村落巡游,最终 返回起点进行"盘龙"与"放龙入海" 仪式,寓意着对来年风调雨顺的美

> 舞火龙活动寄托了乡民对美好 生活的向往,凝聚起海内外乡情,也 成为鹤山市一张独特的文化名片。 "龙腾非遗文化月"活动期间,不妨来 到鹤山"打卡"各具特色的火龙、彩 龙,共同领略非遗魅力。

除了鹤山,9月17日19时30分, 蓬江区棠下镇也将举办良溪北坎村 舞火龙活动,丰富群众文化生活。

活动时间	活动内容
9月16日至18日	桃源钱塘彩龙
9月17日至18日	沙坪楼冲香火龙
9月17日至18日	雅瑶隔朗香火龙
9月20日至22日	雅瑶陈山香火龙
9月30日至10月1日	雅瑶那要村香火龙
9月30日至10月1日	雅瑶安宁村香火龙
10月1日至2日	雅瑶圣堂村香火龙

江门市2024年贺中秋、迎国庆新时代文明实践文艺晚会精彩上演

侨心共韵 粤梦同圆

江门日报讯(文/图记者/朱磊磊 通讯员/聂继业) 9月14日晚,蓬江区荷 塘镇中心广场灯火辉煌,人声鼎沸,"侨 心共韵·粤梦同圆"——江门市2024年 贺中秋、迎国庆新时代文明实践文艺志 愿服务走进荷塘镇文艺晚会在此举行。 晚会由市委宣传部指导,市文明办、市文 联、江门五邑炎黄文化研究会、江门市巾 帼义工联谊会、蓬江区荷塘镇人民政府 主办,旨在通过丰富多彩的文艺节目,传 承中华优秀传统文化,增强群众文化自

晚会以国家级非物质文化遗产项目 《纱龙舞》震撼开场,迅速点燃了现场观 众的热情。随后,一系列精心编排的节 目轮番上阵,既有展现侨乡风情的卖鸡 调禾楼歌说唱《碉楼之乡欢迎您》,也有 彰显粤曲魅力的对唱《柳毅传书之花好 月圆》,更有民乐合奏《新编十面埋伏》等 经典曲目,让观众在悠扬旋律中感受中 华文化的博大精深。

值得一提的是,晚会还邀请了省市



晚会节目形式多样、内容丰富。图为粤曲表演唱《满满菜篮欢笑的脸》。

献艺,包括国家一级演员麦玉清和林家

知名文艺家及江门本地文艺界大咖同台 宝等,他们的精湛表演赢得了阵阵掌声。 晚会不仅是一场文艺盛宴,更是一

次心灵的洗礼。现场特别设置了学习贯 彻党的二十届三中全会精神主题"音乐 党课"——《今天是你的生日,中国》,通 过说唱与互动的形式,让群众在轻松愉 快的氛围中学习领会党的最新理论成 果,感受党的光辉历程。

"节目精彩纷呈,既有传统韵味又不 失现代气息,让人看得过瘾。"市民吴先 生带着孩子早早来到现场,他感慨地说, "这样的活动不仅丰富了我们的文化生 活,还让我们在享受艺术的同时,更加热 爱我们的国家和民族。"

市文明办相关负责人表示,此次晚 会是江门市"我们的节日·中秋"主题文 化活动的重要组成部分,旨在通过文艺 志愿服务的形式,将优质文化送到基 层、送到群众身边。未来,市文明办将 继续发挥"文艺结对新时代文明实践新 机制"的优势,推出更多形式多样、内容 丰富的文化活动,丰富群众精神文化生 活,助力江门打造"文明形象展示地"等 城市文化名片。

深入实施基层党建强基工程行动计划

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/ 陈艺锋 袁嘉琪) 巧手做月饼、DIY灯 笼、开展非遗游园集市、走访慰问老人、 为经济困难家庭点亮"微心愿"……9月 14日,江门市"蓬友圈"党群服务中心凝 聚街道"大工委"、社区"大党委"成员单 位力量以及社区志愿者、网格员,共同 精心策划中秋惠民便民活动,让居民在 家门口赏花好月圆、习传统文化、话邻 里亲情、享温馨美好。

称量、揉面、包心、揉捏、盖模…… 当天上午,街道"大工委"、社区"大党 委"成员单位党员志愿者和社区居民 在江门市"蓬友圈"党群服务中心大厅 齐手制作冰皮月饼。不久,一盘盘香 气四溢的月饼便新鲜出炉,成为大家 共同努力的甜蜜成果。随后,党员志 愿者们将这份心意满满的月饼精心打 包,送给辖区的老年居民和困难群众。

书包……这些小小的心愿,在很多人

党群同欢聚 共话邻里情

江门市"蓬友圈"党群服务中心开展中秋惠民活动

巧手做月饼 点亮"微心愿

一个电饭煲、一台电风扇、一个新

眼里微不足道,却是一些困难家庭、空 巢老人生活所需。

"中秋节承载着人们对家人团 聚、幸福安康的深切期盼,在这个特 别的时间点,更应关注困难群众,为 他们送去党组织的关爱与帮助。"江 门市"蓬友圈"党群服务中心工作人 员伍丽媛说。

在开展中秋节慰问之前,丰乐社 区党委通过上门走访、电话问询等方 式,收集辖区困难党员群众的"微心 愿",按照"党员所能所愿"和"群众所 需所盼"相对接的原则,发动街道"大 工委"、社区"大党委"成员单位参与认 领,为社区弱势群体传递社会温暖。

在走访过程中,认领"微心愿"的 党员与困难居民进行亲切交谈,详细 询问他们的生活状况、身体情况,鼓励 他们树立生活信心、乐观面对生活,有 任何困难积极找党组织。据统计,本 次活动共发动了6家社区"大党委"成 员单位,为丰乐社区11户困难家庭点 亮"微心愿",帮助他们度过一个暖心

游园集市乐趣多

汉服走秀+中秋游园,"国风范"十 足! 当天晚上,江门市"蓬友圈"党群服 务中心门前小广场成为一片欢乐的海洋 -这里举办了一场以"花灯邀明月 汉 服迎中秋"为主题的游园集市晚会,吸引 了500多名党员群众参加活动。

游园集市上,现场参加活动的居民 身穿汉服,沉浸式体验花灯制作、趣味投 壶、非物质文化展示等国潮活动。

在邻里灯谜角,居民或低头沉思,或 热烈讨论,争相竞猜,欢声笑语不断;在 欢乐手工作坊,居民亲手制作漆扇、灯 笼、香囊等传统手工艺品,体验传统技艺 的魅力;在趣味游戏区,夹月饼、投壶等 传统民俗游戏让大家玩得不亦乐乎;在 宣传服务摊位,眼睛保健、防火知识、家 政便民、普法宣传、牙齿检查等多样化服 务温暖人心……现场热闹非凡,居民们 或参与游戏,或观看表演,或品尝美食, 或交流谈心,在欢声笑语中度过了一个 快乐而难忘的夜晚。

"'蓬友圈'党群服务中心汇聚了

市、区、街道、社区四级阵地资源。无论 室内还是室外,我们都有合适的场所开 展活动,群众在'家门口'就能参加活 动、享受服务,社区居民的归属感、认同 感也越来越强了。"丰乐社区党委书记 祝秀霞说。

党群服务中心是党组织在老百姓身 边看得见、摸得着的红色灯塔。在落实 省强基工程三年行动计划中,江门提出 要实施党群服务中心提质行动,完善每 月党群服务菜单,持续擦亮"党群邑家"

集中举办义诊义剪义修、非遗文化 体验、生活知识讲堂、亲子互动游戏、户 外实践研学……如今,定期开展各类主 题的幸福生活节,已成为江门市各级党 群服务中心一项特色品牌。江门也由此 形成了党组织依托党群服务阵地"搭 台",社区"大党委"成员单位、社会组织、 爱心团体等"摆摊"开展惠民活动,居民 群众"赶集"的特色服务模式。无论是党 员群众、企业职工,还是"一老一小一 新",都能在幸福生活节找到属于自己的 "小确幸"。

